
154 

ЗГАДАЙМО ВАСИЛЯ ВОВЧКА 
(до 80-річчя з дня народження) 

 
8 липня 2013 року 

Василеві Вовчку випо-
внилося б 80 літ. Він 
народився 8 липня 1933 
року в с. Нижній Бист-
рий у бідній селянській 
родині. До війни закін-
чив один клас народної 
школи, потім продов-
жив навчання у Хуст-
ському педучилищі. 
Працював літератур-
ним редактором у газе-
ті «Молодь Закарпат-

тя», комсоргом на Закарпатгесбуді, служив у вій-
ську. Згодом став студентом філологічного фа-
культету Ужгородського університету, який закін-
чив з відзнакою. 

У літературу увійшов як поет. Перші вірші 
В.Вовчка надрукувала газета «Сталінське слово», а 
в 1956 з’явилася його збірочка «Добрий день». 
Молодий автор служив тоді у війську на Кавказі і 
тбіліська газета «Ленинское знамя» щиро привіта-
ла його книжку, кілька творів представила читачам 
у перекладі. 

Не залишилася поза увагою поетична первістка 
В.Вовчка і в рідному краї. Критика і читачі сприй-
няли її як серйозну заявку в літературі – імпонува-
ли щирість, безпосередність, відвертість, лірична 
схвильованість, народно-пісенні інтонації. Звер-
таючись до своїх читачів, молодий поет писав: 

В найкращу пору юного життя 
Вам гордих принесу, нових пісень. 
Я хочу в них вклонитись Батьківщині, 
Майбутньому сказати: 
– Добрий день. 

Ліричний герой так оцінив вірші збірочки: 
Вони лукаві, злющі, непокірні – 
Не рибка полохлива у відерці 
(«Добрий день»). 

У збірці багато сонця. Воно веселе і є синоні-
мом Карпат. Із сходом сонця асоціюється в поезії 
визволення рідного краю («Пам’ятаєш, друже»), 
воля народу («Дощові хмари»).* 

У творах молодого автора чітко окреслилися 
тематичні обрії. У першому розділі книжки він 
вмістив вірші про рідний край і близьких серцю 
людей («Я зійду на Говерлу до зорі», «Сонце зу-
стрічаю», «Дмитру Вакарову», «Молодий чабан 
Іванко»). Розділ «Солдатський зошит» розкриває 
думки і переживання юнака, який служить у дале-
кому краї, встиг полюбити його людей, але не за-
буває своєї рідної Верховини, «братерський чарів-
ний Кавказ» нагадує йому Карпати. Згадуючи рід-
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ну домівку, поет знаходить щирі слова для батька, 
матері, друзів-ровесників, сестри, коханої дівчини 
(«Паровозів гудки», «Сестри»). Вони часто прихо-
дять у солдатські сни. Вчувається поетові-солдату 
ласкава материнська колискова, стискається серце 
од материнських зморшок і сивих кісняків («До 
мене знов прийшла ти уві сні»). 

Багато творів збірки «Добрий день» мають на-
родно-пісенний характер. Зв’язок з народно-
поетичною творчістю – то стильова ознака всього 
творчого набутку автора. 

Друга збірка В.Вовчка «Веселки воду п’ють» 
з’явилася під час його навчання в Ужгородському 
університеті. Критика відзначила, що й вона мала 
автобіографічний характер. Поет розповідав про те, 
що змінилося в його особистому житті, в житті ро-
дини і села, згадував, як «гнав чужі корови пасти в 
поле» в старенькій «лляній товстій сорочці», ті часи, 
коли «людям очі гриз в колибах дим», коли юні вер-
ховинці годинами вистоювали біля школи, в яку їх 
не пускали чужинці. Цим епізодам минулого автор 
протиставляв щастя його сучасників, які отримали 
можливість навчатися у нововідкритому університеті 
(«Хто пам’ятає хлопчика сумного»). 

У багатьох творах збірки «Веселки воду п’ють» 
поет возвеличує героїчну працю своїх земляків. 
Кращим з них є вірш «Відповідь другу», присвяче-
ний будівникам Теребле–Ріцької ГЕС. До призову у 
військо В.Вовчок був комсоргом цієї новобудови, 
на власні очі бачив, «як в праці гартується сталь». 
Вважав своїм обов’язком сказати добре слово на 
адресу тих молодих людей, що не побоялися труд-
нощів, покинули рідні домівки й пішли туди, 

Де наскрізь гранітну 
Проколюють гору 
І гімн трудівничий 
Злітає угору, 
Де зводиться греблі 
Бетонне плече. 
(«Веселки воду п’ють»). 

Читачам припали до вподоби інтимні вірші 
В.Вовчка «Іде весна», «Десь заховала у глибокім 
зворі», «Після нічного дощу», які відзначаються 
щирістю, природністю почуттів. Звичайно, не всі 
твори, що увійшли в збірку «Веселки воду п’ють», 
варті уваги. Як і в першій, траплялися тут речі ху-
дожньо недовершені, очевидно, написані поспіхом. 

Все ж друга збірка засвідчила, що В.Вовчок 
шукав себе в поезії, вимогливіше ставився до на-
писаного. У вірші «Жаліти нащо?» він писав: 

Жаліти нащо віршів тих мені, 
Котрі не сердяться 
І не сміються, 
Котрі вогнем не впадуть на чуття, 
Самі не вміють запалить, зігріти? 
(«Веселки воду п’ють»). 
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У збірці «Веселки воду п’ють» посилюється 
епічне начало, з’являється більше сюжетних вір-
шів. 

Про творче зростання В.Вовчка як поета свід-
чать його наступні книжки «З Карпатських гір» 
(1961), «Тривога серця» (1962 ), «Верховино, світ-
ку ти мій» (1963), «Де ти, сонце, ночувало?» 
(1963), «Совість» (1973), «Здивований будень» 
(1977), «Висота» (1982), «Вірність» (1985), «Воно, 
куме, коли як…» (1991), «Красне поле» (1995). 
Знайомлячись з творами названих збірок, переко-
нуєшся, що автор зостається в полоні тих проблем, 
які хвилювали його на початку творчого шляху, 
але при цьому розширюється тематичний діапазон, 
він стає економнішим на слово. Збагачений життє-
вим і творчим досвідом, поет доробляє, шліфує 
раніше написане. 

Поетичні книжки В.Вовчка – то сторінки його 
життєвої і творчої біографії, що органічно зв’язана 
з біографією нашого народу. 

За сьогоднішній вільний день у Карпатах 
В.Вовчок висловлював вдячність солдату – визво-
лителю, про його безсмертний подвиг говорив з 
пафосом, декламаційно («Воїну – визволителю»). 
У вірші «Балада про героїв» він створює картину 
зустрічі матері-верховинки з трьома солдатами, які 
прийшли з різних країн визволяти Карпати: з 
Дніпра, Кавказу і Сибіру, але назавжди зосталися 
на ближньому перевалі. Поет, як і його співвітчиз-
ники, щиро гордиться земляками, які поклали своє 
життя на вівтар великої Перемоги. Сьогодні, у ми-
рний час, він звітується перед легендарним Дмит-
ром Вакаровим, який в уяві став йому другом, по-
братимом, зразком у житті і творчості («До Дмит-
ра Вакарова»). Ліричний герой поета за прикладом 
мужніх земляків готовий через усе життя пронести 
високе почуття громадянської активності і націо-
нальної гордості. Турбота про Вітчизну завжди 
буде змістом його життя. 

Джерело творчості В.Вовчка – в любові до рід-
ного краю, милих серцю Карпат – колиски дитинс-
тва. Він залишається вірним рідному Нижньому 
Бистрому, Менчулу, Тереблі і Тисі. Та де б не був, 
у думках повертається в рідне село, де колисали 
його гірські вітри, дзвеніли гомінливі струмочки, 
піднімалися до неба стрункі смереки, де все пахне 
казкою. Там, не знаючи сну, чекає його мати-
горянка. 

З думками про Карпати і вогник у материн-
ському вікні поет відправляється в далекі дороги 
життя («У дорогу час рушати»). В.Вовчок не 
вміє і не хоче говорити спокійно про те, що йо-
му до болю дороге. Луконінське «Поезія – це 
думка серця» виразно характеризує і вірші 
В.Вовчка. Його твори про матір виспівані люб-
лячим синівським серцем. Проникнуті тихою 
печаллю, звучать вони задушевно, мелодійно і 
трепетно. Більшість творів про матір написані у 
формі розмови з нею. Смутком озиваються у 
його душі її болі і негаразди: 

Ти поїздом не їхала ніколи, 
Бо далі Хуста стежка не вела. 
І днини не ходила ти до школи, 
Не в панській віллі – в хаті ти росла 
(«З карпатських гір»). 
Він вдячний матері «За теплу тугу і святу лю-

бов, За чарівну в безсонні ночі казку. За те, що в 
люди з рук» її пішов. 

Не можна без хвилювання читати вірші 
В.Вовчка «Кличеш мене в Бистрий, ждеш з вес-
ни», «Скажи мені, мамко, як ся маєш ти?», «До 
зорі розбуди мене, мамо», «Вогник». У кожному з 
них майстерно передано передчуття зустрічі з ма-
тір’ю, її болюче безсонне чекання і страх, що може 
не дочекатися. Той срібноликий вогник у материн-
ському вікні, що супроводжує поета, - то символ її 
надії і віри, символ рідної домівки, яка завжди че-
катиме дітей, що покинули її, розійшлися по дале-
ких світах. Невимушено і щиро звучить зізнання 
поета: 

Об’їду світ увесь великий 
Сюди вернусь – завжди мені 
Засвітить вогник срібноликий 
У материнському вікні 
(«Совість»). 
І де б не був він, перед очима завжди постава-

тиме біленька хата за звором, де кожен камінчик 
«дітей пам’ятає». Біля тієї хатини назавжди зоста-
лися сліди його босих ніг («Мати»). Читаєш вірші 
В.Вовчка про матір, віриш кожному його слову, 
все у них просто і до сліз зворушливо. 

Доля краю – це перш за все доля його земляків, 
чесних, трудолюбивих. З особливою шаною гово-
рить він про довгожителя дідуся Марка, що протя-
гом багатьох десятиліть будив сонце, «ніжив» і 
«освящав» землицю («Святий мій Марко»), Ганну 
Ладані, що копала, засівала поле, не думаючи про 
машинний труд, бо «гори тут, рівнини стільки тут, 
// Що ледве стало на футбольне поле» («Цілує ру-
чки»), учительку, яка приїхала на Закарпаття після 
його визволення, аби відкривати сільським дітла-
хам великий і чарівний світ знань («Учителька»). 
Поет вважає, що людина повинна дорожити часом 
і використати його так, «Щоби нами не соромився 
наш вік» («Робочі руки день потис»). 

Поема В.Вовчка «Я сонце ніс» присвячена гес-
будівцям 50-х років, які пробили гору, зупинили 
річку Тереблю і звели ГЕС. Про їх трудовий под-
виг автор розповідає з особливим захопленням і 
піднесенням. Поема панорамна, багатопроблемна, 
публіцистично загострена. Є у ній і спогади про 
минуле краю, і уявна розмова із закатованим фа-
шистами поетом Дмитром Вакаровим. До нього 
звертається як до земляка, побратима по перу. Ва-
каров для В.Вовчка – уособлення чистоти, чеснос-
ті, мужності, зразок у житті і творчості. Без таких, 
як він, могло б і не бути мирних трудових звер-
шень. 

Інтереси ліричного героя Вовчка не обмежу-
ються долею Вітчизни. У дусі того часу він відчу-
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ває причетність ліричного героя до всього, що 
твориться на землі. У його вдячній пам’яті син 
Долорес Ібарурі Рубен, який загинув, захищаючи 
від фашистських полчищ Сталінград («Сталін-
град»). Своє захоплення цими героями поет втілює 
у відверто декларативних пристрасних публіцис-
тичних рядках. Він проникається тривогами і бо-
лями простих людей («Фернандо», «Марі»). Ця 
глибока зацікавленість їх життям добре передаєть-
ся розмовними інтонаціями, діалогами, які збли-
жують автора з його героями. Цикл віршів «Іспан-
ський зошит» В.Вовчок написав під впливом поїз-
дки в Іспанію. 

Поет тонко відчуває красу рідного краю. Чарі-
вний світ природи викликає у нього особливий 
приплив сил. Зв’язок поета з природою, як прави-
ло, ласкаво-ліричний. Майже кожна пейзажна за-
рисовка – то цікава сторінка з життя природи. Воі-
стину казкове, наприклад, народження ранку: з–за 
полонини вибігає олень із золотою короною, висі-
кає «пломені червоні» й котить «схилом-долом 
Весняного ранку диво-жар» («Із-за верха та з-за 
полонини»). 

Природа і душа людини перебувають у Вовчка 
в дивній гармонії. Ба більше, природа живе людсь-
ким життям. Квітуча вишня сповнена жагою ко-
хання («Стою під вишнею. Вона шепоче»), «Гове-
рла і Рівна мають серце», «Хилять задумані чола» 
(«Хилять чола Говерла і Рівна»), «З вітром пере-
шіптується ніч», «Місяць в Тисі гострить срібний 
ніж» («З вітром перешіптується ніч»). Між приро-
дою і ліричним героєм В.Вовчка постійно здійс-
нюється взаємообмін. Поет уміє відчути себе про-
будженою стеблиною, літнім гомоном струмка, 
ясним промінцем веселки («Ти прийшла – твоя 
година»). Навколишній світ дихає медовими губа-
ми коханої, а її щасливий сміх нагадує «ранній», 
«пречистий» сніг. 

Є у В.Вовчка свої улюблені образи-символи – 
це сонце і зорі. Сонце в його поезії встає, сходить, 
сідає, усміхається, ночує на гірськім шпилі, не 
дрімає, мандрує цілу нічку. Воно – втілення миру і 
щастя («Довгої шинелі поли»). Солдат вартує день 
і сонце. Сонце так низько схиляється над дітьми, 
що вони гладять його руками. Автор не вірить, що 
сонце може коли-небудь згаснути, «Якщо його в 
ручках тримає дитя» («Я вірю, що зникнуть три-
вожні сни-пітьми»). Неволя і злидні позбавлені 
сонця. Сонце крадуть у поневоленого народу кру-
ки. Дівчина чекає милого, «Як сходу сонця» 
(«Прохав: «Чекай, чекай на мене ти»). Звільнений і 
возз’єднаний з Україною Карпатський край «сон-
цем заяснів у нашій долі» («Висота»). Сонячним 
краєм В.Вовчок називає Україну («Дівчина-геолог-
дівчина-краса»). І достиглий виноград виграє у 
його віршах сонячним промінням («Збирав я з нею 
сонце-виноград»). І зерна нагадують «краплі сонця 
в колоскові» («Висота»). Зіронька червона вроду 
сонця має» («Золотий дзвін»). «В гесбудівські зорі 
вливається героїчна праця будівельників» («До 

Дмитра Вакарова»). Зорею називає В.Вовчок 
Україну («Україна»). Зоря виступає у його поезії 
символом людської долі («Нижній Бистрий») і мрії 
(«Зорі»). Мати «чекає – жде з дороги сина» «Опів-
ночі і на зорі» («Вогник»). «Зажурене небо очима-
зірками із вирію зве-виглядає весну» («Осідлані 
гори моїми думками»). Колеса поїзда «Під зоряні 
неба алеї Ведуть додому» («Стукоче, стукоче, сту-
коче»). Полковий сурмач завжди готовий «Загра-
ти… останню зорю» («Учора вернувся додому»). 
Щасливому юнакові падають зорі на долоні («На-
падають зорі мені на долоні»). У коханої дівчини 
«зоря-усмішка» («Щось коло мене ходиш ти жур-
на»). Вона не раз «зорі зазоряла» коханому («Діво-
чі коломийки»). У серце проникають зоряні про-
мінці («Світає. А сонце не гасить зірок»). Прагну-
ти до зірок – значить прагнути до високої мети 
(«Зелений, жовтий, спілий»). 

Лірику В.Вовчка представляють і вірші про 
любов. З неї, зрештою, й починається поезія. Інти-
мна лірика В.Вовчка переконує, що закохана лю-
дина здатна випромінювати тепло, ніжність, бла-
городство. Вона дивиться на світ захопленими 
очима, освітлюючи і зігріваючи його. Світ цей зда-
ється їй дивовижно-казковим, він пахне медовими 
губами коханої («Із вітром перешіптується ніч»). 
Здається, любов’ю дихає все живе. Поет чує шепіт 
спраглої кохання вишні («стою під вишнею. Вона 
шепоче»). Бачить, як небосхил цілує землю «у вес-
няні губи». На все життя запам’ятовує портрет ко-
ханої дівчини, любовно намальований («Над річ-
кою-веселкою»). Він відчуває себе ясним промін-
цем, «пробудженою стеблиною, гомінливим руча-
єм» («Ти прийшла – твоя година»). Його почуття 
переплітаються з почуттям весни, що поспішає у 
рідні гори («Кажуть, з Чорної Гори»). У нього голос 
убирає всю красу кольорів і звуків природи. 

Любов у інтерпретації поета – це щаслива зда-
тність зберігати молодість душі, не потонути в 
сірих буднях, радіти чужому щастю і ніколи не 
бути байдужим до жіночої вроди («Біжить по плаю 
дівчина», «Білявим ранком, гей, понад Ріку»). Це 
ніжна музика, що оповиває землю, небо, гори, ли-
ше з весни до осені і не закінчується («синій вечір 
налякав дівчат»). Вона окрилює людину, надає їй 
сил («Маленьке серце ніс я на долину»). Кохати 
для ліричного поета – значить робити добро тому, 
кого любиш. Його болить смуток коханої, від її 
усмішки він тане, наче білосніжка («Щось коло 
мене ходиш ти журна»). Згадка про давно пережи-
те, оманливе щастя уже не терзає серце таким гос-
трим болем, не вражає почуттям безвихідності. 
Ліричний герой В.Вовчка порівнює себе з метели-
ком, що летів на вогник, який згас. Тепер, коли 
минув час, з’являються у нього сумніви чи наспра-
вді горів той примарний вогник любові. Гірким 
спомином зосталася у його душі співуча невимов-
на любов, не почута коханою («Слова-відвага»). 

Тепер, коли давно відшуміли весни, часто зга-
дує він пережите і розуміє, що найщасливішим 
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завжди був не з друзями, а з дружиною. Вона, на 
відміну навіть від найближчих друзів, ніколи не 
зраджувала, не підводила. І мимоволі зривається з 
уст це щире звертання до тієї, що ділила з ним ра-
дощі і смуток: 

Лети в обійми, на руках засни, 
Це ти – моя хвилина, і година 
(«Наплещуть, наговорять про жінок»). 
Була у В.Вовчка ще одна грань таланту, яку не 

можна оминути – це гумор і сатира. Сміх поета 
багатогранний і поліфонічний. Він умів про серйо-
зне говорити то дотепно, жартома, іронічно, то з 
лукавою посмішкою, то з легким смутком, то з 
гостротою, безпощадно, одне слово – володіє різ-
номанітними засобами сміхотворіння. Як сатирик 
В.Вовчок дебютував збіркою «Де ти, сонце, ночу-
вало?» Сатиричні твори вміщував у збірках «Со-
вість», «Здивований будень», «Висота». У 1991 
році вийшла окрема збірка сатиричних творів пое-
та «Воно, куме, коли як». До неї увійшли епіграми, 
байки, дружні шаржі. 

В.Вовчок умів речі серйозні, політичні переве-
сти на побутові («Плюралізм», «Платформа», «До-
вірені особи», «Купони», «Голодівка»). Дістається 
від нього тим, що забувають рідну мову і батьків 
(«Навчилася», «Наша мати», «Мамині квіти», 
«Пригода в дорозі», «Син із армії приїхав»), підла-
бузникам, заздрісникам, пристосуванцям, любите-
лям навішувати ярлики, інтриганам, анонімникам, 
графоманам, горлопанам, сексотам, любителям 
оковитої («Підлабузникові», «Аноніму й інтрига-
ну», «Під ярликом», «Крикуни», «П’яниці»). 

Кілька творів В.Вовчок присвятив прихильни-
кам так званого політичного русинства, суть якого 
зводиться до проголошення русинів окремою наці-
єю, що претендує навіть на державність. У пос-
ланні «Поету, який пошкодував, що не писав по-
русинськи», або «Мамо, чий я син?» автор досягає 
комічного ефекту, вдало використовуючи лексичні 
ресурси місцевої говірки: 

Я міняю «ні» на «нєт». 
Сьорбам «левеш», а не суп, 
Бо не піп хрестив ня – пуп. 
……………………………. 
«Гурт» чи «купа» - то «ракаш» 
Мамо-мамко, я не ваш… 
Єсьм і буду я русин! 
(«Воно, куме, коли як»). 
У другій половині вірша Україна звертається до 

свого блудного сина поета-політикана з словами: 
Але ж мій ти, мій ти син!.. 
Звали так тебе колись. 
І на маму ти не злись. 
Не лишайся без рідні – 
Пісня й мова в нас одні 
(«Воно, куме, коли як»). 
Голос України – це голос автора, який розуміє, 

що зрікаються своєї національності лише раби. Він 
вірить, що Україна й вкраїнське Закарпаття вичав-
лять із себе раба. 

Сатира і гумор В.Вовчка – продовження того 
поля бою, на якому ліричний герой поета виявляє 
свою громадянську позицію, свою моральну без-
компромісність. Гнів і обурення поета викликають 
сьогоднішні можновладці, що вчора були ніким, а 
нині, втративши совість, «на чужій жиріють праці» 
(«Притча про слово») й ті, для яких «купити, голо-
вне, й продати: «Товар, когось або й себе») («Кому 
вижити?»), депутати, що «Гори-доли наобіцяли, // 
А лишили нас ні з чим» («Сину депутату»). У той 
час, коли багатіють спритні, нечисті на руку, розк-
радаючи народне добро, множиться кількість при-
речених, «Вмирає донька Марька. // І кришить ру-
ки мати, де ліків їй дістати», «Книжковий світ зго-
ртає крила». Все це озивається в душі поета глибо-
ким болем і виливається у рядки, сповнені хвилю-
вання і гніву. 

В.Вовчок уміє бути небагатослівним, лаконіч-
ним, вдало використовує діалог, як у байці «Ціна 
допитливості»: 

Старий Комар гукає Комарині: 
- Павук повісився на павутині! 
- Невже, Комарику? 
Погляну, 
Мушу… - 
Й віддала богу душу 
(«Воно, куме, коли як»). 
Поет знав ціну слова, добре розумів його приз-

начення. Відчував лагідність, вогонь слова, бачив 
його колір. Відкидав слова липкі, до відрази солод-
кі, як патока. Йому до вподоби небайдужі, пристра-
сні, здатні зігріти, навіть обпекти, розбудити чи 
заспокоїти, обнадіяти, окрилити в добру путь, стати 
у пригоді («Слово»). Відповідаючи критиканам-
братчикам, що дорікають поетові колишньою ко-
муністичною партійністю, В.Вовчок з характерною 
для нього публіцистичною пристрасністю заявляв: 

Я не каюсь за партійність. 
Дух свій, волю й непокірність 
Я зберіг, як чоловік! 
Й не мовчу, як той небіжчик, 
Чи лякливий перебіжчик, 
Що на смерть себе прирік. 
Я глумився над сексотом, 
Не мінявсь за поворотом. 
З місця «злочину» не втік! 
(«Красне поле»). 
Боліла поета душа за долю нашої держави, яка 

здобула омріяну волю, але ніяк не спроможеться 
вирішити соціальних проблем. Йому, враженому 
недугою, прикутому до лікарняного ліжка, не раз 
здавалося, що й рідна Україна не в силах «звестися 
на руки, на ноги і вийти на люди, як Бог прика-
зав». Він вірив у своє одужання, та чи одужає дер-
жава? 

Я вийду з лікарні – й гора з пліч, гора з пліч! 
В широку долину своїми піду… 
Та звідки у тебе той грізний параліч, 
Бо хто накликає на тебе біду? 
(«Красне поле»). 



158 

В.Вовчок розумів, що будівництво держави – 
справа складна і кожен повинен у цю справу вно-
сити посильну лепту. Його дратували сучасні де-
магоги-плакальщики, нарікальники. До них звер-
нені його слова: 

Ідіть навманці хоч, та дещо робіть 
І долю Вкраїни уже не губіть! 
(«Красне поле»). 
В.Вовчок відомий і як прозаїк, драматург. Він 

автор повістей «Де твоя вічність?», «Останній 
чардаш», «Вернигори», «У долонях гір», «Веселка 
на камені», романів «Горяни», «Повісті гір», п’єс 
«Вернигори», «Чардаш над Амуром» та «Чия ти, 
полонине?». 

Говорячи про стильову палітру поезій 
В.Вовчка, не можемо оминути мелодійності і пі-
сенності його творів, які привернули увагу бага-
тьох композиторів, як А.Кос–Анатольського, 
С.Мартона, Д.Задора. Пісні «Орденоносне Закар-
паття», «Гей чули гори», «Верховиночко моя» да-
вно у репертуарі хорових колективів. Інтонації 
віршів В.Вовчка – то суворо ритмізовані, то упові-
льнено задумливі, то стрімкі, веселі, як коломийки. 
Він уміло використовує легенди, приказки, прис-
лів’я, ритмо-мелодику народної пісні. Коли чита-
єш «Дівочі коломийки», виникає відчуття, що ці 
пісні, жарти справді складені народом. У них 
знайшли відбиття народні звичаї і традиції, народ-
на мораль, одним словом – народна мудрість. 

З кожною новою книжкою В.Вовчок ставав 
економнішим на слово, афористичнішим. Згадай-
мо хоча б декілька афоризмів, які поет, як правило, 
виносить на кінець вірша: «Гори між людьми жи-
вуть, // Без людей дичіють» («Гори кличуть»), 
«Гори люблять сонце, а не тінь» («Маленьке серце 
ніс я на долину»), «Не вірю, що сонце коли-небудь 
згасне, // Якщо його в ручках тримає дитя» («Я 
вірю, що зникнуть тривожні сни-пітьми»). Іноді 
такі афоризми несуть основне ідейне навантажен-
ня, як у вірші «Україна»: «Живу не поки в грудях 
серце б’ється, А поки ти живеш у нім», «Хліб по-
чинається з людини, // Хліб починається з любові» 
(«Триптих про хліб»). 

Проста, безпосередня, безпретензійна, при-
страсна, запальна поезія В.Вовчка вабить читача 
своєю відкритістю, щирістю, оптимізмом, вірою 
в торжество правди і добра. Все, про що б не 
писав В.Вовчок, несе відбиток його біографії, 
забарвлене його особистим почуттям. У його 
поезії – біографія того часу, в якому жив і тво-
рив поет, причетний до діянь і думок нового 
народу. 

П.Скунць писав, що Василь Вовчок – це доро-
га, хай не шлях, але дорога, прокладена у добу 
бездоріжжя. Помер поет 10 грудня 2002 року за 
півроку до сімдесятиліття. Не встиг побачити своєї 
останньої книжки «Де сонце котиться верхами» 
(2003). 
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